

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 193 (2245) | 23 ОКТЯБРЯ 1939 г. Понедельник Цена 10 коп.

Город  
Ленинск-Кузнецкий  
Новосибир. обл.

## Неотложные задачи новосибирских большевиков

Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова на заключительном заседании VII пленума обкома ВКП(б) 17 октября 1939 года

Товарищи! VII пленум областного комитета ВКП(б) обсудил важнейшие вопросы нашей дальнейшей работы и обсудил эти вопросы на высоком политическом уровне. С этой стороны можно одно сказать, что зарядка дана очень большая и бюро областного комитета партии, и членам пленума обкома, и секретарям городских, районных комитетов ВКП(б), и другим товарищам, которые приняли участие в работах пленума.

По первому вопросу о ходе реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» мы узели одно, что по боевому за выполнение этого решения в целом областная партийная организация не взялась. Разговоры по этому вопросу у нас как будто бы было порядочно: в августе месяце было проведено областное совещание по животноводству, были совещания и в районах, было принято несколько решений в обкоме и в райкомах. Но, чтобы взяться за дело так, чтобы каждый секретарь райкома, каждый председатель райисполкома глубоко и всесторонне знал состояние общественного животноводства в колхозах, этого, к сожалению, мы пока еще не имеем.

Выступления секретарей райкомов партии здесь, на пленуме, по вопросу подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудающихя были куда более квалифицированными, чем по вопросу об общественном животноводстве. Это свидетельствует о том, что общественное животноводство считалось до сих пор делом второстепенным, за которое отвечают только зав. райзо или заведующий животноводческим сектором. Это глубокая ошибка, товарищи!

За развитие общественного животноводства в колхозах отвечаю, прежде всего, мы — руководители партийных организаций. Поэтому мы обязаны знать это дело во всех его деталях, чувствовать постоянно большую тревогу за выполнение указаний ЦК ВКП(б) и правительства по этому вопросу.

Центральный орган нашей партии «Правда» в своей передовой статье от 8 сентября с. г. писала о нашей областной партийной организации, что мы за средними данными о состоянии общественного животноводства по области забываем большое дело, не видим положения в каждом колхозе.

Средние областные данные о состоянии животноводства в Новосибирской области говорят о до-

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР  
о дне выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихя РСФСР.

1. Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихя РСФСР на 24 декабря 1939 года.

2. Начало избирательной кампании по выборам в местные Советы депутатов трудающихя РСФСР объявить с 24 октября 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Г. КОЗЛОВ.

Москва. 21 октября 1939 года.

вольно высоком уровне общественного животноводства так же, как и средние данные по некоторым районам свидетельствуют о большом поголовье общественно-го животноводства в колхозах. Но, когда раскрываешь скобки, то за этими средними цифрами получается другая, далеко не блестящая картина. Чего мы не знаем? Мы не знаем, прежде всего, сколько у нас в каждом колхозе скота. В области таких данных нет. Перед пленумом на бюро обкома партии мы слушали доклад тов. Бурдикова. Он сообщил нам сведения в разрезе колхозов только по 22 районам. Тов. Шарапов в своем докладе на пленуме развернул картину, показывающую состояние общественного животноводства в колхозах 46 районов. Стало быть и к пленуму объема данных по этому вопросу по всем районам области мы не имеем, а если это так, то вполне понятно, что мы работаем пока что вслепую.

Прямы следствием того, что до каждого колхоза мы еще не добрались, является то, что за покупку скота для общественных колхозных ферм по области проходит крайне медленно. Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о том, что сентябрь и октябрь месяцы являются решающими для закупки скота, мы не обеспечили. А есть ли у нас резервы для закупки скота в каждом отдельном районе? Безусловно, есть. Для того, чтобы поправить дело общественного свиноводства и овцеводства в колхозах, мы имеем огромные резервы этого вида скота у колхозников. Правда, эти резервы требуют большой работы по закупке скота у колхозников, а у нас во многих местах боятся этой работы, пытаются найти более легкие пути и закупают скот на животноводческих фермах наиболее передовых колхозов, этим самым отнюдь не увеличивая поголовье общественного скота в целом по району и области, так как известно по правилам арифметики, что от перестановки слагаемых сумма не меняется.

Далее, большое внимание необходимо уделять сейчас подбору и воспитанию кадров, руководящих общественным животноводством в колхозах, — заведующим фермами, скотниками, ветеринарами, зоотехниками и т. д.

С каждым годом растет в нашей стране общественное богатство колхозов, каждый колхоз располагает уже сейчас огромными ценными ценностями, у нас есть колхозы-миллионы, но очень часто бывает так, что у руководства таким колхозом находятся люди, которых мы плохо знаем.

Центральный Комитет партии за последнее время значительно расширил номенклатуру работников, утверждаемых непосредственно ЦК. По примеру ЦК обком ВКП(б) также расширил свою номенклатуру. По решению XVIII съезда партии при райкомах и горкомах партии созданы специальные отделы кадров. Для отделов кадров наших сельских районов председатель колхоза, я считаю, должен стать основной фигуру, которую необходимо хорошо изучить и по настояющему поработать над воспитанием руководящих колхозных кадров. Пока что над воспитанием руководящих колхозных кадров мы работаем очень мало и очень плохо. Разве носят у нас воспитательный характер совещания с председателями колхозов, созываемые чаще всего при МТС? Я был на одном таком совещании в Сусловской МТС, Мариинского района. В самое горячее время слушали на этом совещании доклады председателей колхозов о готовности к уборке урожая. Среди отчетывающихся нашлись такие председатели, которые не только ничего путного о своем колхозе не сказали, но когда их стали критиковать, получали от них один от-

вет: ну, что ж, верно, плохо работаю, ну и снимайте меня, все равно я работать не буду. Таких «руководителей» в колхозах у нас, к сожалению, немало.

Если мы добьемся такого положения, когда каждый председатель колхоза будет чувствовать, что райком партии знает его, как лицо, которое несет большую ответственность перед социалистическим государством за пороченный ему участок работы, если мы будем с ними проводить не только такие совещания, когда нужно поругать их за отставание, а будем проводить с ними совещания по вопросам, которые бы воспитывали людей, приучали их к порядку, когда мы будем постоянно заботиться о чистоте высокого звания руководителя колхоза, — тогда дело у нас будет куда лучше, чем идет сейчас.

А у нас так получается, если какойнибудь коммунист работает письмоносцем (тоже дело ответственное, но по сравнению с председателем колхоза он отвечает только за сумку с письмами и газетами), и если этот письмоносец — член партии плохо относится к своим обязанностям, то его обязательно вызовут или в первичную партийную организацию, или даже в райком. А вот председатель колхоза, в руки которого вверено огромное государственное дело, не пользуется у нас таким же вниманием, а ежели он к тому же беспартийный, то и совсем у партийной или комсомольской организации до него руки не доходят.

Мне кажется, товарищи, что нам в ближайшее время нужно будет провести ряд мероприятий по укреплению руководящих колхозных кадров. Предстоит зима, и за эту зиму нужно укрепить руководство в колхозах, подобрать на эту работу лучших людей и во главу угла поставить задачу воспитания этих кадров, повышения их политического кругозора и сознательности. Там, где будут возглавлять колхозы крепкие, проверенные кадры, не стоит вам доказывать, дело пойдет лучше, потому что вы сами знаете, где председатель колхоза хороший, там и дело идет хорошо, колхозники его слушаются, и этот колхоз никогда не будет в прорыве.

Если за предстоящую зиму мы такую систему мероприятий по подбору и подготовке руководящих колхозных кадров проведем, весной нам будет легче проводить съезд, улучшится у нас и государственная дисциплина в колхозах.

Нужно таким же вниманием окружить и животноводческие кадры в колхозах, ибо чем больше будет знать районный коми-

тет партии людей, тем легче будет ему работать. А у нас этого нет. Возьмите хотя бы такой пример: мы слушали на пленуме доклад Прокопьевского горкома и установили, что горком работал плохо. Но в чем его самая большая вина? В том, прежде всего, что он с кадрами, с людьми не работал. В Прокопьевском горкоме даже отдел кадров до сих пор не укомплектован работниками. Это ли не вопиющее нарушение указания XVIII съезда партии! Мы считаем, что отдел кадров районных и городских комитетов партии нужно сейчас развернуть огромную работу по изучению кадров. Нужно всячески поднять роль этих отделов в работе наших партийных органов. Руководить этим отделом там, где нет специальных секретарей по кадрам, должен непременно первый секретарь районного комитета партии, потому что это большой, ответственный участок работы.

Несколько замечаний по второму вопросу о подготовке к выборам в местные советы депутатов трудающихя. Во-первых, мы считаем, что критика доклада тов. Бурлакова здесь, на пленуме, была принципиальной, острой и правильной. Плохо в докладе тов. Бурлакова было то, что он не показал примеров положительной работы отдельных участков и агитационных пунктов. Трудно ему было сделать это, потому что он сам нигде не побывал. Инструктора принесли ему материал, а он переложил его в доклад. Если бы тов. Бурлаков сам посыпал, походил, посмотрел, было бы куда лучше.

Однако, неправильно то, что многие товарищи, критикуя доклад тов. Бурлакова, сбились на другой, очень опасный тон самоуспокоения: «Мы-де провели два выбора, у нас есть хороший опыт, у нас все в порядке и т. д.». Такие выступления вызывают у нас большую тревогу, ибо ничего нам так не страшно, как зазнайство и успокоенность. В этом отношении нам нужно всегда помнить указания товарища Сталина об огромной опасности зазнайства и переоценки своих сил.

Мы считаем, что после пленума областного комитета партии наша с вами задача в этой важнейшей политической работе будет состоять в том, чтобы еще раз все сдвинуть проверить самым тщательным образом. Никакой самоуспокоенности не должно быть в наших рядах, ибо мы еще не приступали к выборочной кампании, а только

(Окончание см. на 2-й стр.)

# Неотложные задачи новосибирских большевиков

Из выступления секретаря Новосибирского обкома ВКП(б) тов. Г. А. Боркова на заключительном заседании VII пленума обкома ВКП(б) 17 октября 1939 года

ведем подготовку, причем ведем ее в масштабах прошедших выборов в Верховные Советы СССР и республик, часто забывая, что масштабы предстоящих выборов будут в несколько раз больше.

О выдвижении кандидатов в депутаты. Этот вопрос огромной важности. Людей предстоит выдвинуть очень много, а вот кадров у нас на учете очень мало. Значит к этому важнейшему делу необходимо уже сейчас тщательно подготовиться, чтобы не допустить ошибок и выдвинуть в советы проверенных на работе, лучших людей из числа стахановцев промышленности, сельского хозяйства, интеллигентии, комсомольцев, членов профсоюзов, политпросветработников.

Наконец, ни на минуту нельзя забывать о том, что активность враждебных элементов во время выборной кампании, несомненно, повысится. Мы обязаны противопоставить этой активности силу нашей большевистской организованности, силу большевистской агитации за кандидатов блока коммунистов с беспартийными, и тогда мы выборы проведем еще на более высоком уровне, чем прошедшие выборы в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Несколько замечаний о работе Прокопьевского горкома партии. Обсуждение отчетного доклада горкома на пленуме помогло нам вскрыть причины плохой работы Прокопьевского рудника, узнать, почему горком не обеспечивает выполнение государственного плана добычи угля.

Пленум признал работу Прокопьевского горкома неудовлетворительной и это правильно.

Прокопьевский горком ВКП(б) несет большую ответственность за невыполнение плана добычи угля трестами Сталинуголь и Прокопьевуголь. Особенно плохо горком занимался воспитанием и подбором кадров и совершенно не обеспечил проверки исполнения своих решений. Подбор партнорогов ЦК на шахты Прокопьевского рудника был проведен неудовлетворительно. Мы вынуждены были снять с работы партнорогов ЦК: Лапина на шахте имени Сталина и Коломийцева на шахте 3-3 бис, как людей, не способных возглавлять это большое дело.

Секретари горкома тт. Багров и Пшеничников не бывают в шахтах, повседневно не занимаются углем, а при отсутствии проверки исполнения в Прокопьевске люди привыкли не выполнять решений горкома, не чувствовать за это ответственности.

Особенно мне в этом отношении хочется остановиться на тов. Зимине — директоре крупного треста Сталинуголь. Он привык все только обещать, у него обещания всегда льются, как из рога изобилия, но никогда эти обещания не выполняются. В частности, тов. Зимин несколько раз заверял Л. М. Кагановича, заверял обком ВКП(б) и руководство Кузбасскомбината в том, что трест Сталинуголь будет выполнять план. Много раз тов. Зимин называл конкретные сроки и дни, начиная с которых трест должен

был выполнить план, и всегда у него слова расходились с делом. Такой легковесный, безответственный стиль у тов. Зимина выработался вследствие тех же самых недостатков в работе горкома, где руководители не уважают и не ценят своих решений, сами отыскивают отвечать за них и приучили людей к безответственности.

В жизни новосибирской областной партийной организации прокопьевская городская организация играет очень солидную роль. Это — организация, которая должна обеспечить нам третью часть государственного плана угледобычи всего Кузнецкого угольного бассейна.

И если сегодня Прокопьевский рудник не выполняет плана и тянет весь бассейн к позорно-низким показателям, то за это с особой остротой должны почувствовать ответственность перед партией, перед ЦК, перед товарищем Сталиным, прежде всего, секретарем горкома тт. Багров и Пшеничников и партнороги ЦК партии на шахтах, а почувствовав это, немедленно взяться за реализацию решений пленума, за поднятие уровня партийно-политической работы на всех участках, во всех бригадах, там, где решает судьбу плана угледобычи.

Мы имеем прекрасные образцы работы в Кузбассе. Очень хорошо, например, работает трест Куйбышевуголь, изо дня в день перевыполняющий государственный план. Вот там действительно борются за уголь. У большевиков Куйбышевского рудника есть чему поучиться прокопьевцам!

«Советская Сибирь» впереди от 17 октября совершило правильно указывает, что прокопьевский городской комитет партии показывает пример неумелого сочетания политической и хозяйственной работы. Он пытается цепкой умаления политической работы на шахтах разрешить задачу выполнения государственного плана угледобычи. Прокопьевский горком ВКП(б), захлестнутый «тектукой» и мелочной оценкой над хозяйственным руководством, не смог по-большевистски разобраться в создавшейся обстановке и правильно ориентировать партийную организацию в борьбе за уголь. Основной выход из прорыва Сталину.

## АНГЛО-ФРАНКО-ТУРЕЦКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

19 октября между Англией и Францией, с одной стороны, и Турцией, с другой, заключено соглашение о взаимопомощи. По этому соглашению Англия и Франция должны притти на помощь Турции, если какаялибо европейская держава своими действиями вызовет войну в Средиземном море и в эту войну будет вовлечена Турция. В свою очередь Турция берет на себя обязательство выступить на стороне Англии и Франции, если в восточной части Средиземного моря (прилегающей к Турции, Сирии, Палестине и Египту) возникнет война. Кроме того, Турция обязалась помочь Англии и Франции, если послед

ние вынуждены будут помочь Румынии и Греции. Еще перед началом войны английское правительство заявило, что оно гарантирует безопасность этим странам.

Английские и французские газеты расценивают заключение этого соглашения как большой успех Англии и Франции. Дело в том, что Турция занимает очень выгодное стратегическое положение, в ее руках находится единственный выход из Черного моря в Средиземное море — проливы Дарданеллы и Босфор. Для того, чтобы военным кораблям какой-либо державы попасть из Средиземного моря в Черное, нужно получить согласие Турции. По-

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Лучшая бригада откатчиков

Умел руководить своей бригадой тов. Васильева (шахта «Комсомолец»). Она ввела в обычай приходить на работу за час до смены, осмотреть фронт работы, состояние колец и о замеченных недостатках тотчас поставить в известность десантника смены и профорга тов. Кровцову.

Тг. Кровцова и Васильева проявляют особенную заботу о работниках-новичках. После инструктажа по технике безопасности, который проводят десантники, они

показывают фронт работы и предупреждают, где имеются опасные места, чтобы избежать несчастных случаев. Результат работы уже сейчас налицо. Подготовлены хорошие откатчицы тт. Чажикова, Аланская, Шнайдер и другие.

За сентябрь бригада выполнила задание на 108 процентов и дала социалистическое обязательство к октябрьским торжествам перевыполнить программу в полтора раза.

П. Никитин.

### Работают по-стахановски

Все бригады шахты «7 Ноября» включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Впереди идут бригады: тов. Автолимова (участок № 1), которая за 15 дней октября выполнила задание на 104 процента и тов. Джакупова (участок № 4), выполнившая задание на 102 процента.

По-стахановски работают тт. Севастьянов, выполняющий норму

до 200 процентов, Шляхов — на 180, Сахигареев — на 180, Риков — на 150 процентов. Как председатель цехового комитета, тов. Бонков хорошо организовал массово-политическую работу в цехе, а также систематически занимается проверкой социалистических договоров.

П. Васильев — председатель шахткома.

### МАРШРУТЫ ГРУЗИТЬ ДОСРОЧНО

Бригада грузчиков тов. Карташева (шахта им. Е. Ярославского) работает по-стахановски. На дне она за 2 часа 35 минут погрузила 488 тонн угля, выполнив задание на 413 процентов. Бригада хочет торжественно и радостно встретить XXII годовщину Великой Октябрь-

ской социалистической революции. В настоящее время она не снижает темпов работы и выполняет задание на 400 процентов.

Мы обязаны держать переходящий мандат и быть всегда впереди. По поручению бригады

Л. Конь

### Ежедневно не менее двух норм

В предоктябрьском социалистическом соревновании бригада забойщиков тов. Зайцева (участок № 7 шахты им. Кирова) по-большевистски борется за уголь.

План подготовительных работ первой и второй декады октября при норме проходки 0,25 километров метра выполнила бригадой на 200 процентов.

В ответ на обращение краснопролетарцев проходчики-стахановцы тт. Мердни, Бердюгин, Высоцкий, Шашкин, Гладких задание 20 дней выполнили по 250 процентов, а тт.

Ф. Жуков — установщик механизмов.

### Хороший почин

Комсомольско-молодежная смена транспортного управления треста Ленинуголь дала социалистическое обязательство отработать 3 дня на одной из шахт рудника и выдать на гора один эшелон угля в честь XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Смена вызыва-

ет последовать их примеру молодежную смену ст. Кольчугино.

Комсомольцы транспортного управления не на словах, а на деле борются за выполнение программы. В сентябре транспортный отдел выполнил программу по обороту вагонов на 196,5 процента.

Новоселов.

этому понятно, почему Англия и Франция так упорно добиваются соглашения с Турцией, кроме того, Турция находится в восточной части Средиземного моря, где позиция Англии и Франции несколько слабее, чем в западной его части. В связи с этим Турция важна для Англии и Франции как союзник в случае возникновения войны с Италией, которая находилась в центральной части Средиземного моря и обладала большим флотом, смогла бы отрезать восточную часть Средиземного моря от колонии (Индия).

Расчеты Англии и Франции на то, что СССР заключит с Турцией также соглашение, которое могло бы нарушить взаимоотношения СССР с Германией, полностью провалились. СССР желает быть нейтральным и сохраняет за собой свободу рук, делая это для пользы мира. (ТАСС)

Зам. ответ. редактора  
А. ДИМБЕВ.